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DOKUMENTACIJA ZA ODLUČIVANJE O POTREBI IZRADE ELABORATA PROCJENE UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU
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Ulcinj, april 2023. godine
1. OPŠTE INFORMACIJE

a) NOSILAC PROJEKTA: „PANORAMA TOUR“ D.O.O. - ULCINJ

 ODGOVORNO LICE: ESAT CURANOVIĆ

 ADRESA: RASTIŠ bb, 85366 VLADIMIR, OPŠTINA ULCINJ

 MATIČNI BROJ NOSIOCA PROJEKTA: 02391724

BROJ TELEFONA: 069-850-466

MAIL: restoran_panorama@hotmail.com


b) NAZIV PROJEKTA: „POGON ZA PRERADU MASLINA I PROIZVODNJU MASLINOVOG ULJA“

LOKACIJA: Katastarska parcela br.: 11/3, KO Rastiš 

ADRESA: Rastiš bb, 85366 Vladimir, Opština Ulcinj


2. OPIS LOKACIJE

a) Postojeće i odobreno korišćenje zemljišta, potrebna površina zemljišta u m2, za vrijeme izgradnje, sa opisom fizičkih karakteristika i kartografskim prikazom odgovarajuće razmjere, kao i površina koja će biti obuhvaćena kada projekat bude stavljen u funkciju, kopija plana katastarskih parcela na kojima se planira izvođenje projekta sa ucrtanim rasporedom objekata

Pogon za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja planiran je na lokaciji katastarske parcele broj 11/3, KO Rastiš, u okviru postojećeg objekta koji se koristi kao objekat restorana „Panorama“. Dio prostora koji će se koristiti za instaliranje opreme za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja ranije je korišćen za druge namjene. Unutrašnjost prostora koji će se koristiti za potrebe rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja biće prilagođen potrebama rada pogona, prikazana je na slici 1. 

Do lokacije projekta se dolazi lokalnim putem u dužini oko 5 km (slika 2) koji od regionalnog puta Ulcinj-Vladimir vodi prema Virpazaru do Skadarskog jezera. Lokacija projekta se nalazi u zoni sa malom gustinom naseljenosti, a u blizini postojećeg objekta restorana nema izgrađenih objekata za stanovanje, osim jednog objekta servisa koji se nalazi u neposrednoj blizini, a koji nije u funkciji. Na slici 3 je prikazana lokacija objekta restorana Panorama u okviru kojeg će biti pogon za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja, kao i njena okolina. Do prostora pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja dolaziće se pristupnim putem koji će biti urađen ispod postojećeg parkinga preko kaskadne površine (slika 4).  
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Slika 1. Prikaz prostora u kojem je planiran pogon za proizvodnju maslinovog ulja
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Slika 2. Lokalni put kojim se dolazi do lokacije projekta
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Slika 3. Prikaz lokacije projekta i njene okoline
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Slika 4. Prikaz dijela prostora kojim će biti obezbijeđen saobraćajni pristup pogonu za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja
Sa prikazanih slika se vidi da se radi o lokaciji koja se nalazi pored lokalnog puta, u zoni koja je sa malom gusdtinom naseljenosti. Najbliži objekti namijenjeni za stanovanje nalaze se na rastojanju od oko 250-300 m vazdušne linije, na nižoj koti u odnosu na lokaciju projekta (slika 3h). U okviru predmetne lokacije (slika 3d i e), Nosilac projekta posjeduje zasad od 80 maslina. 

U zoni lokacije i u njenoj blizini nema područja koja su zaštićena kada su u pitanju kulturna i prirodna dobra. 

Pedološke, geološke, geomorfološke i hidrološke karakteristike  

Pedološke karakteristike

Pedološki pokrivač ulcinjskog područja se odlikuje značajnom zastupljenošću potencijalno plodnih zemljišta u odnosu na ostala područja Crne Gore i posebno u odnosu na crnogorski Primorski region. Naročito su značajni zemljišni kapaciteti u ravnicama, jer Ulcinj, čija teritorija čini 1,8 % teritorije Crne Gore ima oko 8.500 ha dubokih fluvijalnih zemljišta u ravnicama (bez Solane i vodenih površina), a to je oko 14% svih ravnica Crne Gore i preko 60 % ravnica u primorskom rejonu. 

Što se tiče područja lokacije projekta, ono pripada brdskom području, sa manjom zastupljenošću plodnog zemljišta.

U nastavku je data pedološka karta basena Skadarskog jezera.  
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Slika 5. Pedološka karta basena Skadarskog jezera

Geološke karakteristike

Geološka struktura opštine Ulcinj sastoji se od sljedećih tipova stijena:

1. Karbonatne stijene:
• Srednji trijas (T2) na ovom prostoru predstavljaju flišni i krečnjački sedimenti anizijske starosti.
• Gornji trijas(T3) predstavljaju sedimentne tvorevine noričkog i retskog kata.
• Jura (J), odnosno sedimenti ove starosti razvijeni su na krajnjem sjeverozapadnom dijelu Opštine Ulcinj.
• Gornja kreda (K23) - sedimenti gornjo kredne (senonske) starosti izgrađuju značajan prostor opštine Ulcinj. Ovi sedimenti izgrađuju prostor Mendre, Marjana, Bijele Gore, Možure, Briske Gore i Šasa.

2. Flišni sedimenti:
• Srednji eocen (E2), preko opisanih sedimenata senona, na predmetnom području, neposredno preko karbonatnih sedimenata, odnosno u njihovoj bazi, nalaze se boksiti.

• Gornji eocen (E3), na ovom prostoru, razvijen je u faciji fliša i rasprostranjen je u sinklinalnim dijelovima, dakle između antiklinalnih formi: Mendre, Marjana, Bijele Gore, Možure, Briske Gore i Šasa. 

3. Klastični i karbonatni sedimenti:
• Srednjeg miocena (M21+2), odnosno sedimenti ove starosti izgrađuju dio terena u širem području lokaliteta Čivlak, šireg područja Rta Đeran, područja Pistule i Zoganja.
• Kvartara (Q)  tvorevinama ove starosti, na području opštine Ulcinj pripadaju:
- Terasni konglomerati i šljunkovi (t) koji izgrađuju usku zonu od Zoganja do Sv. Đorđa. Po litološkom sastavu to su krupnozrni šljunkovi,dobro zaobljeni valuci crvenih rožnaca i u manjoj mjeri valutaka krečnjaka. 
- Aluvijalni sedimenti (al) razvijeni su na ukupnoj površini Ulcinjskog polja, u dolini međurečke rijeke na potezu od Donje Klezne do Šaskog jezera i u dolini midanske rijeke. Ove sedimente predstavljaju šljunkovi i pjeskovi, a na samoj površini terena, u Ulcinjskom polju, čine ih subgline i subpjeskovi. 
- Crvenica (ts), je razvijena na karstifikovanim kračnjacima Možure, Briske Gore i Šasa. Na ovim prostorima crvenica u velikom procentu sadrži ostatke raspadnutih boksita. 
- Jezerski i barski sedimenti (j) zastupljeni su u sjeverozapadnom i jugoistočnom obodu Šaskog jezera. Predstavljeni su glinovito pjeskovitim materijalom i proslojcima i slojevima organskih ostataka barskog bilja. 
- Obalski recentni rudonosni pjesak (p) izgrađuje uzanu zonu od zaliva Port Milena do ušća rijeke Bojane u Jadransko more.

Geomorfološke osobine

Prostor, odnosno reljef opštine Ulcinj karakterišu tri geomorfološke cjeline: krečnjački grebeni i 
udoline između krečnjačkih grebena i aluvijalna ravan Ulcinjskog polja i zona Rastiš. U okviru ovih cjelina razvijeni su i genetski različiti tipovi reljefa: fluviodenudacioni, fluvioakumulacioni, kraški i marinski. 

Krečnjacki grebeni su pravca pružanja sjeverozapad-jugoistok, i javljaju se u četiri zone: 

- Volujica (256 mnv) – Šasko brdo (106 mnv) 
- Možura (589 mnv) – Briska Gora (188 mnv) 
- Marjan (398 mnv) – Bijela Gora (327 mnv) 
- Mendre (162 mnv) – Pinješ (110 mnv)

Udoline između krečnjackih grebena imaju isti pravac pružanja kao krečnjački grebeni, a javljaju se u tri zone: 
- Kunje – Pelinkovići – Donja Klezna – Šasko jezero 
- Kruče – Bratica – Pistula 
- Valdanos – Ulcinj

Zona Rastiš zauzima prostor između Šaskog brda i Rastiša. U geološkom smislu izgrađena je od flišnih tvorevina gornjeg eocena. Osnovu reljefa čine fluviodenudacioni (rečne doline i doline njihovih pritoka) i fluvioakumulacioni (aluvijalni i proluvijalni nanosi šljunka i pijeska). Osnovni recipijent ove prostrane zone su Miđanska i Rastiška rijeka.

Hidrološke karakteristike

Na području gdje se nalazi lokacija projekta u hidrološkom smislu prisutne su Rastiška rijeka i Miđanska (Vladimirska) rijeka.

Rastiška rijeka je najuzvodniji tok koji se uliva u Bojanu na teritoriji Crne Gore. Nastaje od više manjih povremenih tokova, koji se formiraju od izvora na krajnjim jugoistočnim padinama Rumije. Kod mjesta Lisna Bori uliva se u Bojanu. Dužina toka je oko 7 km, a površina sliva oko 25 km2.

Miđanska (Vladimirska) rijeka nastaje od većeg broja izvora na jugoistočnim padinama Rumije, i to na kontaktu karstnog akfifera i vodonepropustnih flišnih sedimenata. U gornjem dijelu toka, gdje teče preko flišnih sedimenata, razgranata je mreža malih tokova. Od mjesta Vladimir teče koncentrisano prema jugoistoku do mjesta Štodra, gdje se uliva u rijeku Bojanu. Dužina toka je oko 15,5 km, a površina sliva oko 31 km2.

b) Relativna zastupljenost, dostupnost, kvalitet i regenerativni kapacitet prirodnih resursa (uključujući tlo, zemljište, vodu i biodiverzitet) tog područja i njegovog podzemnog dijela; 

Lokacija projekta većim dijelom obuhvata nenaseljen prostor. Kao što se sa datih slika vidi, u blizini lokacije projekta nema izgrađenih stambenih objekata. Najbliži objekti nalaze se na udaljenosti 250-300 m vazdušne linije i locirani su na nižim kotama u odnosu na lokaciju projekta.  Prema tome, što se tiče lokacije projekta na kojoj se planira pogon za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja može se reći da se radi o području sa malom gustinom naseljenosti.  

Za potrebe rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja koristiće se voda sa kaptaže u blizini postojećeg objekta restorana Panorama, Nosioca projekta. Kaptaža ima dovoljan kapacitet, koji u potpunosti može opslužiti i rad pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja.  

Realizacijom projekta pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja u okviru postojećeg objekta Panorama kada je riječ o dostupnosti, kvalitetu i regenerativnom kapacitetu prirodnih resursa, neće doći do njihove izmjene u odnosu na dosadašnje stanje. 
c) Apsorpcioni kapacitet prirodne sredine 

Lokacija projekta pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja nalazi se u zoni gdje je apsorpcioni kapacitet prirodne sredine veliki. Na predmetnoj lokaciji nema močvarnih područja, ni obalnih područja, obzirom da se radi o projektu pogona za preradu maslina i maslinovog ulja čija lokacija se nalazi u brdskoj zoni. U okviru lokacije projekta ne postoje stalni vodeni tokovi, ali u okviru njenog užeg područja postoji kaptaža koja se nalazi u blizini posotjećeg objekta. Na predmetnom prostoru nema podzemnih voda. Šire područje prostora je sa malom gustinom naseljenosti. Predmetna lokacija se jednim dijelom koristi kao poljoprivredno zemljište na kojem se nalazi zasad maslina. Na lokaciji nema zaštićenih područja u smislu Zakona o zaštiti prirode. U blizini loakcije na postoje predjeli i područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti. Što se tiče apsoprcionog kapaciteta prirodne sredine, na osnovu navedenog može se reći da je on veliki, jer se radi o prostoru na kojem nema značajnijih uticaja od postojećih aktivnosti na ovom prostoru. 
































3. OPIS PROJEKTA 

a) Opis fizičkih karakteristika cjelokupnog projekta 

Objekat pogona za preradu malsina i proizvodnju maslinovog ulja je prizemni, dimenzija 14,09 x 7,15 m  i nalazi na Listu nepokretnosti  br. 215 KO Rastiš, Područna jedinica Ulcinj. Podijeljen je na dva dijela. Jedan prostor površine 39,15 m² na koti + 0,60 m, i drugi dio prostora površine 60,31 m² (prilog skica). Proizvodnja maslinovog ulja odvijaće se u dijelu objekta površine 60,31 m². dok se skladištenje i prodaja maslinovog ulja radi u dijelu prostora objekta manje površine.
U prilogu je data detaljna skica objekta sa rasporedom prostorija i opreme. 
Prostor pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja koncipiran je tako da zadovoljava kriterijume HACCP standarda za proizvodnju hrane. 
Skica opreme i alata koji će se koristiti data je u prilogu.

Objekat u okviru kojeg će se nalaziti pogon za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja zidan je od standardnih materijala. Konsturkciju objekta čine armirano-betonski stubovi sa armirano-betonskim vertikalnim i horizontalnim serklažima.

Na predmetnoj lokaciji je izvedena komunalna infrastruktura: električna mreža i priključak na vodovod. Proizvodni pogon se snadbijeva vodom sa vodoizvorišta (kaptaža) iz mjesta Gornji Rastiš, koje se nalazi odmah pored objekta. Kontrola vode se radi periodično, svakih 6 mjeseci, u IJZ Crne Gore.

Način priključenja predmetnog objekta na elektrodistributivnu mrežu određen je uslovima od strane Elektroprivrede CG.

Otpadne sanitarne i fekalne vode iz objekta pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja odvode se u postojeću septičku jamu, jer u ovom području nema izgrađene kanalizacione mreže. 

Sav čvrsti otpad koji je komunalnog karaktera koji se stvara na lokaciji odlaže se u kontejnere i odvozi se od strane nadležnog komunalnog preduzeća na sanitarnu deponiju „Možura“.


b) Veličina i nacrt cjelokupnog projekta, planirani proizvodni proces i tokovi proizvodnje, počev od ulaznih sirovina do finalnog proizvoda, uključujući prateću infrastrukturu, organizaciju proizvodnje, organizaciju transporta, broj i strukturu zaposlenih

Kao što je već napomenuto, pogon za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja nalazi se u dijelu postojećeg objekta, a isti je površine  60,31 m². Dio objekta površine 39,15 m² koristiće se za skladištenje i prodaja maslinovog ulja.

Planirani proizvodni proces

U proizvodnom pogonu planira se, prosječna, mjesečna prerada od 41.600 kg. odnosno dnevna prerada  od 200 kg/ 8 sati. S obzirom da se berba maslina obavlja u periodu od novembra do  februara, projekcija je da će količina maslina koje se „ubere“ preraditi za 4 mjeseca, a maslinovo ulje će se prodavati cijele godine.

Sirovina za proizvodnju

Osnovna (i jedina ) sirovina za proizvodnju maslinovog ulja jeste maslina. Vlasnik objekta PANORAMA u kojem će biti smještena oprema za proizvodnju maslinovog ulja,  raspolaže sa 80 stabala masline. Godišnje sa sopstvenog imanja, u ovom trenutku,  ubere oko 600 kg maslina. U punom rodu planira se berba 3–4 tone maslina. Masline su registrovane u Registar fitosanitarne uprave i Registar maslinara. 
Osim sopstvenih maslina u ovom pogonu će se prerađivati i masline drugih vlasnika iz neposrednog okruženja. Procjenjuje se da takvih stabala ima preko 1000 u neposrednom okruženju objekta u kojem će se odvijati ova prerada.. Planira se otkup maslina, njihovo razvrstavanje po sorti i prerada svake sorte ponaosob u tzv. sortno maslinovo ulje. 
Analiza sirovine vršiće se periodično na Institutu za javno zdravlje, a u istoj instituciji planira se i analiza gotovog proizvoda – maslinovog ulja radi dobijanja proizvođačke deklaracije i potrebne dozvole za stavljanje u promet.

Maslinovo ulje kao proizvod

Maslinovo ulje je sok koji nastaje cijeđenjem zdravih i zrelih plodova masline, a najvažniji preduslov za kvalitetno dobijeno maslinovo ulje je pravilan i neprekidan proces proizvodnje.
Prvi i osnovni uslov je zdrav i zreo plod masline. Branjem nezrelih plodova dobijaju se ulja sa nedovoljnom količinom masnih kiselina u koju ubrajamo i oleinsku kiselinu koja je i dobila ime po maslini. Nedostatak tih kiselina dovodi u pitanje kvalitet proizvoda u smislu nutritivnih vrijednosti i trajnosti proizvoda. Preranim branjem dobija se ekstra djevičansko ulje s malim količinama oleinske kiseline. Takvo ulje koje je na granici minimalno dozvoljene količine oleinske kiseline ne može se zvati maslinovim, već biljnim uljem.
Zbog toga, ovo gazdinstvo svoje masline uvijek bere krajem oktobra mjeseca. To se već godinama pokazalo kao idealno vrijeme za branje vrhunskih, zdravih i zrelih plodova masline koje daju vrhunsko ekstra djevičansko maslinovo ulje.


Proces prerade maslina

Proces prerade maslina u svrhu dobijanja maslinovog ulja započinje dopremanjem maslina na lokaciju projekta, njihov prijem i istovar. Tokom prijema i istovara dopremljenih maslina vrši se njihovo vaganje. Nakon vaganja započinje proces čišćenja i pranja maslina u vizuelnu kontrolu procesa od strane radnika. Poslije čišćenja i pranja masline idu u proces mljevenja, miješanja paste i centrifugiranja. Tokom procesa centrifugiranja nastaje komina koja se posebno izdvaja. Maslinovo ulje dobijeno na ovaj način ide na punjenje i skladištenje.

Važno je da u uljaru dođu samo zdravi i svježe ubrani plodovi koji se nisu oštetili tokom transporta, a isto tako je važno da se kontroliše kvalitet maslina koje ulaze u proizvodni pogon kao i čitav proces prerade.
Poznato je da od lošeg ploda uljara ne može napraviti dobro ulje, ali može od dobrog ploda napraviti loše maslinovo ulje.
Proizvodnja ulja u ovom pogonu počinje čišćenjem plodova gdje se odvajaju sve krupne primjese (lišće i granje). Nakon toga masline se peru vodom u mašini za pranje kapaciteta do 200 kg/sat,  gdje se  uklanja prašina i druge nečistoće. Nakon toga oprane masline ulaze u uljaru gdje se cijedi ulje. Nakon cijeđenja maslinovo ulje ide u rezervoar sa filterom i u rezervoar za hlađenje kapaciteta 3000 litara.

Posle hlađenja maslinovo ulje  ide u mašinu za mjerenje i punjenje, poulautomatsku punilicu sa tri izliva i na mašinu za etiketiranje, gdje se dobija upakovano u boce sa etiketom. Otpad koji nastaje tokom prerada maslina ide u za to namijenjeni bazen. 
Čitav proces proizvodnje ima dvije važne karakteristike, a to su temperatura i zatvoreni prostor bez vazduha. Cijeli postupak naziva se hladno cijeđenje i odvija se na maksimalnoj temperaturi od 25 °C u zatvorenom sistemu koji štiti proces od oksidacije na vazduhu.
Maslinovo ulje se čuva na temperaturi 15 do 18 °C
Nekada, u tradicionalnim uljarama presovanje i cijeđenje se odvijalo u kamenim mlinovima koji nisu mogli očuvati cijeli proces od onečišćenja i oksidacije.

Skladištenje maslinovog ulja

Maslinovo ulje se čuva  u rezervoaru gdje se sprečava dodir sa kiseonikom i na temperaturama od 15 ºC do 18 ºC. Tako se ulje čuva kako bi u najboljem stanju i punog kvaliteta dočekalo krajnjeg konzumenta.

Oprema za preradu maslina i proizvodnju maslonovog ulja

Za proces prerade maslina u cilju dobijanja maslinovog ulja biće obezbijeđena i odgovarajuća oprema i to:

1.	Mašina za pranje maslina kapaciteta 200 kg/sat
2.	Uljara – kapaciteta 200 l.
3.	Trofazni rezervoar sa filterom
4.	Rezervoar za hlađenje – od čelika, kapaciteta 3000 litara
5.	Mašina za mjerenje i punjenje flaša maslinovim uljem
6.	Profesionalna automatska punionica sa 3 izliva
7.	Mašina za etiketiranje

Raspored opreme za proizvodnju maslina sa redosledom tehnoloških operacija proizvodnje maslinovog ulja dat je na skici prostora u prilogu. 

Osim opreme za proizvodnju maslinovog ulja objekat će biti opremljen pratećom opremom i objektima koji omogućavaju kvalitetno čuvanje maslinovog ulja i higijenske uslove za rad zaposlenih. Objekat je klimatizovan i raspored klima dat je na skici u prilogu. Osim klime objekat će biti opremljen radnim stolovima, stalažama, garderoberima, toaletom.


Analiza gotovog proizvoda

Proizvedeno maslinovo ulje sa proizvođačkom deklaracijom na aмbalaži,  biće pod kontrolom Instituta za Javno zdravlje Crne Gore. Pakuje se u staklenu ambalažu od 0,75 l  i  čuva se na temperaturi od 15 °C do 18 °C.

Organizacija transporta

Dobijeni gotovi proizvodi biće transportovani u paketima, manjim vozilima do potrošača ili do trgovačkih radnji.

Radna snaga

U pogonu za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja planirano je da bude zaposleno 2 radnika.

c) Moguće kumuliranje sa efektima drugih postojećih i/ili odobrenih projekata

Projekat se realizuje u zoni koja je sa malom gustinom naseljenosti. Najbliži stambeni objekti su na udlajenosti oko 250-300 m vazdušne linije na nižim kotama u odnosu na lokaciju projetka, tako da ne postoji mogućnost kumiliranja sa efektima drugih projekata. Važno je napomenuti da je tehnološki proces prerade maslina i proizvodnju maslinovog ulja čista tehnologija, bez uticaja na okolinu. Takođe, u blizini lokacije pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja nalazi se objekat autoservisa, ali ni u ovom slučaju ne postoji mogućnost kumuliranja planiranog projekta sa postojećim autoservisom. 

d) Korišćenje prirodnih resursa i energije, naročito tla, zemljišta, vode i biodiverziteta

Postojeći objekat Panorama je već priključen na elektro mrežu, pa samim tim postoji elektro razvod i u prosotru koji je namijenjen za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja. 

Objekat pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja snabdijevaće se vodom preko postojećeg priključka kojim se kompletan objekat restorana Panorama snabdijeva vodom. Kao što je ranije napomenuto, objekat Panorama se snabdijeva vodom sa kaptaže koja se nalazi u njegovoj blizini.  

Za potrebe obezbjeđenja sirovine za proizvodnju maslinovog ulja, Nosilac projekta na lokaciji ima zasađeno 80 stabala maslina čiji rod će se koristiti kao sirovinska baza. Ostale količine maslina potrebne za ostvarenje punog kapaciteta planirane opreme, biće obezbijeđene kupovinom od okolnih proizvođača maslina. 

e) Stvaranje otpada i tehnologija tretiranja otpada (prerada, reciklaža, odlaganje i slično)

Tokom procesa prerade maslina u cilju dobijanja maslinog ulja, kao otpad nastaje komina, koja se deponuje u poseban bazen nedaleko od objekta. Dobijena komina je nus proizvod od procesa prerade maslina i odlaže se na lokaciji do dalje upotrebe, gdje se može koristiti za kompostiranje, obzirom da se može koristiti kao zamjena za mineralno đubrivo u đubrenju sopstvenih maslinjaka Nosioca projekta, kao i maslinjaka u okolini blizini lokacije projekta. 

Sav komunalni otpad koji se stvara na lokaciji projekta odlaže se u kontejner odakle će ga  preuzimati nadležno komunalno preduzeće i odvoziti na mjesto njegovog deponovanja.

f) Zagađivanje, štetno djelovanje i izazivanje neprijatnih mirisa, uključujući emisije u vazduh, ispuštanje u vodotoke, odlaganje na zemljište, buku, vibracije, toplotu, jonizujuća i nejonizujuća zračenja

Usljed rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja neće doći do emisije gasova u vazduh. Takođe, neće doći do pojave buke i vibracija usljed rada instalirane opreme u pogonu. 

Prilikom rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja neće biti ispuštanja opasnih materija na zemljište ili u vodotoke.
 
Tokom funkcionisanja projekta nema pojave jonizujućih i nejonizujućih zračenja
 
g) Rizik nastanka udesa i/ili velikih katastrofa, koje su relevantne za projekat, uključujući one koje su uzrokovane promjenom klime, u skladu sa naučnim saznanjima

Rizik nastanka udesa kada je projekat pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja u pitanju, ne postoji. 

h) Rizici za ljudsko zdravlje (zbog zagađenja vode ili zagađenja vazduha i drugo)

Obzirom na namjenu projekta ne postoji mogućnost uticaja na životnu sredinu, kao ni rizici za zdravlje ljudi. Naime, ne postoji mogućnost zagađenja vode, zemljišta i vazduha, jer se radi o čistom tehnološkom procesu prerade maslina i proizvodnju maslinovog ulja. Naime, prilikom ovog procesa, nema pojave bilo kakvih opasnih i štetnih materija, kao nus produkta tehnološkog procesa.  













4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Svrha označavanja mogućih uticaja projekta na životnu sredinu i njihove karakteristike mogu se svesti na sledeće kategorije uticaja i to: mogući uticaj otpadnih (sanitarnih i fekalnih) voda i mogući uticaj neadekvatnog odlaganja komunalnog otpada i komine, odnosno otpada iz procesa prerade maslina i proizvodnje maslinovog ulja. 

a) Ukoliko projekat funkcioniše u skladu sa propisima i normativima koji se odnose na sferu djelatnosti projekta onda nema bojazni da bi projekat mogao imati značajnijeg uticaja na okolinu.

b) Realizacija projekta ni u kakvom pogledu ne može imati bilo kakav prekogranični uticaj.

c) Obzirom na namjenu, funkcionisanje projekta ne može proizvesti složenije uticaje, a oni se mogu javiti usljed neadekvatnog odlaganja komunalnog otpada i otpada-komine iz procesa prerade maslina i proizvodnje maslinovog ulja i usljed neadekvatnog tretmana sanitarnih i fekalnih otpadnih voda. Obim uticaja najviše se može manifestovati na lokaciji projekta, prvenstveno na zaposlene na lokaciji, kada se o otpadu-komini i komunalnom otpadu radi. Kada su otpadne vode u pitanju, njihov neadekvatan tretman ne postoji, jer se iste odvode u postojeću septičku jamu. 

Što se tiče pozitivnog uticaja izvođenja ovog projekta, a koji se odnosi na stanovništvo, je povećanje mogućnosti otkupljivanja maslina od lokalnih proizvođača, što je veoma značajno. Takođe, stavljanjem u funkciju pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja biće zapošljena dva radnika.

d) Vjerovatnoća uticaja prilikom funkcionisanja projekta je veoma mala obzirom na zakonsku regulativu kada su komunalni otpad i otpad-komina u pitanju. 

e) Vjerovatnoća ponavljanja uticaja zavisi od obima i vremena trajanja operacija odvoženja komunalnog otpada, tretmana otpada-komine.

f) Zbog same lokacije projekta, ne može doći do pojave kumuliranja uticaja projekta sa uticajima drugih projekata.












5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA 


Uticaji na životnu sredinu koji se javljaju kao posljedica redovnog rada tokom izvođenja radova predstavljaju uticaje posebno značajne sa stanovišta odnosa prema životnoj sredini, odnosno ugrožavanju i očuvanju od dalje degradacije, kao i vremenskoj dimenziji trajanja. Obzirom da se radi o već izgrađenom objektu u okviru kojeg je planiran rad pogona za preradu malsina i proizvodnju malsinovog ulja, to uticaji tokom izvođenja ra ne postoje. 

5.1. Uticaj na kvalitet vazduha 

Uticaji na kvalitet vazduha usljed funkcionisanja pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja na osnovu opisanog tehnološkog procesa rada, ne postoje. 

5.2. Uticaj na kvalitet zemljišta 

Radom pogona za preradu maslina i proizvodnju malsinovog ulja nema pojave zagađujućih materija koje bi mogle ugroziti kvalitet zemljišta. Naime, tokom procesa rada u pogonu će se stvarati samo otpad-komina od maslina, koji se može koristiti kao đubrivo za đubrenje zasada maslina Nosioca projekta, kao i okolnih maslinjaka od kojih će Nosilac projekta uzimati masline za preradu i proizvodnju maslinovog ulja. Ovo znači da će korišćenje otpada-komine na ovaj način imati pozitivan uticaj na poljoprivredno zemljište, tamo gdje se bude koristilo na gore pomenuti način. 

b) U procesu rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja javljaće se i manje količine komunalnog otpada koji će se odlagati u kontejner. Otpad iz kontejnera biće periodično odvožen od strane komunalnog preduzeća na sanitarnu deponiju „Možura“. Na ovaj način ne postoji mogućnost uticaja na kvalitet zemljišta u ovoj zoni. 

c) Pošto se planirani pogon za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja nalazi u okviru postojećeg objekta Panorama, to radom ovog pogona ne postoji uticaj na količinu i kvalitet izgubljenog poljoprivrednog zemljišta. 


5.3. Uticaj na vode

Rad pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja neće imati uticaja na površinske i podzemne vode. Naime, za potrebe rada pogona koristiće se voda sa kaptaže koja se nalazi u blizini objekta Panorama, dok podzemnih voda u ovoj zoni nema, jer se radi o brdskom predjelu. 


5.4. Uticaj buke

Tokom rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja buka se može javiti samo usljed rada opreme instalirane u pogonu. Međutim, pošto se radi o praktično bešumnoj opremi, a koja će biti smještena u ztatvorenom prostoru, to ne postoji mogućnost pojave povećanog nivoa buke koja bi se mogla negativno odraziti na okolni prostor, kao ni na lokalno stanovništvo, kojeg nema u neposrednoj blizini lokacije projekta. 

5.5. Uticaj na lokalno stanovništvo

U toku normalnog rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja nema negativnih uticaja na zdravlje lokalnog stanovništva, jer se radi o čistom tehnološkom procesu, bez mogućnosti emisije bilo kakvih opasnih supstanci.

d) Kada su socio-ekonomski uticaji na lokalno stanovništvo u pitanju, obzirom da Nosilac projekta planira otkup maslina od lokalnih proizvođača, to može imati veoma povoljne socio-ekonomske efekte na lokalno stanovništvo i povećanje sopstvenih proizvodnih kapaciteta zasada maslina u narednom periodu. 

5.6. Uticaji usljed zauzimanja prostora

a) Kada se govori o zauzimanju prostora, jasno je da planirani pogon za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja neće dovesti do dodatnog zauzimanja prostora, jer je pogon predviđen u postojećem dijelu objekta Panorama. 

b) Sam tehnološki postupak prerade maslina i proizvodnju maslinovog ulja neće promijeniti i narušiti geološku i geomorfološku sredinu. 

5.7. Uticaj na namjenu i korišćenje površina

a) Instaliranjem opreme u pogonu za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja u okviru postojećeg dijela objekta neće doći će ticaja na namjenu i korišćenje zemljišta, u odnosu na dosadašnje stanje. 

b) Pošto se radi o pogonu za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja, to realizacija projekta neće uticati na upotrebu poljoprivrednog zemljišta u zoni lokacije projekta.

5.8. Uticaj na zaštićena prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu

U neposrednoj blizini lokacije kao i u njenoj okolini nema zaštićenih prirodnih i kulturnih dobara, pa samim tim ni uticaja na iste.

5.9. Uticaj na karakteristike pejzaža

Rad pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja u okviru posotjećeg objekta Panorama neće uticati na karakteristike pejzaža. 

5.10. Uticaji usljed pojave akcidenta

Prilikom rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja biće preduzete sve mjere bezbjednosti, koje su sadržane u Zakonu o bezbjednosti hrane. 
6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

U zakonskim propisima koji regulušu zaštitu životne sredine naglašeni su osnovni principi njene zaštite, i to: prirodnih vrijednosti zemljišta, vode i vazduha, kao i biodiverziteta (biljni i životinjski svijet).

Planirana aktivnost prerade maslina i proizvodnju maslinovog ulja ne može dovesti do nepovoljnih, odnosno, negativnih uticaja na životnu sredinu. Naime, radi se o čistoj prehrambenoj proizvodnji, bez produkcije štetnih materija.

a) Mjere predviđene zakonom i drugim propisima, normativima i standardima i rokovi za njihovo sprovođenje

Mjere koje je potrebno preduzeti tokom rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja odnose se na pravilno upravljanje otpadom shodno Zakonu o upravljanju otpadom („Sl. list CG“, br. 64/11 i 39/16), na način kako je to opisano u poglavlju 5. 

Obzirom da se radi o prehrambenoj proizvodnji, to je važno da se tokom rada pogona za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja Nosilac projekta pridržava svih neophodnih mjera koje su sadržane u Zakonu o bezbjednosti hrane („Sl. list CG“, br. 57/15).

b) Planovi i tehnička rješenja zaštite životne sredine (reciklaža, tretman i dispozicija otpadnih materija, rekultivacija, sanacija i drugo)

Kao što je već ranije pomenuto tokom procesa prerade maslina i proizvodnje maslinovog ulja stvara se otpad-komina koja se odlaže u poseban bazen. Dobijena komina je nus proizvod od procesa prerade maslina i odlaže se na lokaciji do dalje upotrebe za kompostiranje, obzirom da se može koristiti kao zamjena za mineralno đubrivo u đubrenju sopstvenih maslinjaka Nosioca projekta, kao i maslinjaka u neposrednoj blizini lokacije projekta. 

Sav čvrsti otpad koji je komunalnog karaktera odlaže se u kontejnere i odvozi se od strane nadležnog komunalnog preduzeća na sanitarnu deponiju „Možura“.

c) druge mjere koje mogu uticati na sprečavanje ili smanjenje štetnih uticaja na životnu sredinu

Pošto se radi o pogonu za preradu maslina i proizvodnju maslinovog ulja koji podrazumijeva čistu proizvodnju, nema potrebe za preduzimanjem bilo kakvih drugih mjera koje mogu uticati na srpečavanje ili smanjenje štetnih uticaja na životnu sredinu, jer takvih uticaja prilikom rada ovog pogona, nema.





7. IZVORI PODATAKA


- Pravilnik o bližem sadržaju dokumentacije koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata ("Službeni list Crne Gore", br. 019/19)

- Opis tehnološkog postupka proizvodnje maslinovog ulja, mart 2023. godina
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